
 

 

 

ATA DA 15ª REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

 

Aos 25 dias de outubro de 2017, às 20 horas, no Plenário da Câmara Municipal 

de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, 

reuniu à Câmara Municipal, estando presentes os vereadores: João Batista de 

Oliveira (Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de 

Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango, José Adilson Braga Filho, 

Arilson Paulino da Silva e André Aparecido Ferreira. Havendo o quórum exigido 

por lei, o Presidente cumprimentou e agradeceu a todos pela presença, 

declarando assim aberto os trabalhos da décima quinta Reunião Ordinária da 

Câmara Municipal de Guiricema. De início foi convidado a compor a Mesa 

Diretora a senhora Isabel Cristina de Oliveira, diretora administrativa da Apae 

de Visconde do Rio Branco e o senhor Jésus Domac Ceribeli, representante da 

Loja Maçonica União e Virtude. Um momento de reflexão foi feito pelos 

presentes e em seguida passou à leitura da pauta da sessão. Como primeiro 

expediente do dia, foi lida uma nota de esclarecimento sobre pedidos de fala na 

Tribuna Livre, que não foram deferidos por motivo de reunião especial com os 

membros da Apae de Visconde do Rio Branco, sendo que os pedidos ao púpito 

serão disponibilizados na próxima reunião. Em continuidade foi lida a Moção de 

Aplauso n.º 19/2017 dedicada a Apae de Visconde do Rio Branco como forma 

de agradecer a entidade, e a todos os seus funcionários e colaboradores, pelos 

significativos serviços prestados aos seus frequentadores, principalmente os da 

cidade de Guiricema. A representante da entidade, Isabel Cristina fez uma 

explanação da Apae, no qual falou desde sua fundação aos dias de hoje, 

evidenciando as cidades e público atendidos, trabalhos realizados e sobre sua 

atual situação, que depende de apoio e colaboração financeira para equilibrar 

as contas de manutenção e despesas. Antes de iniciar o debate sobre a Apae, 

o presidente convidou o assessor parlamentar do deputado Durval Ângelo, 

Rodrigo Antônio Ribeiro. O início da discussão teve início com a fala do 

vereador José Adilson, que lamentou a ausência do prefeito municipal, Ari 

Lucas de Paula Santos, e do Secretário de Assistência Social, Francisco José 

Ribeiro, nesta reunião que tem como pauta principal buscar soluções para 

sanar as dificuldades enfrentadas pela Apae. O presidente evidenciou que 

todas as autoridades do Executivo foram convidadas a participar da reunião, 

porém apenas a Secretária Renata Toledo e Leninha justicaram a ausência. O 

vereador José Adilson ressaltou que deve haver cobrança do Executivo para 

incluir a Apae no projeto de subvenção como já aconteceu em anos anteriores. 

O vereador Rafael reforçou as palavras do seu companheiro de bancada José 

Adilson, sobre a ausência de representantes do Executivo e emendou dizendo 

que vai buscar apoio de todos para incluir a Apae no Projeto de Subvenção. O 



parlamentar Josimar falou que não conhecia a fundo sobre o trabalho da 

entidade como foi  

 

 

 

explicado por sua representante e parabenizou pelo trabalho. O vereador 

André revelou que também não tinha muito conhecimento sobre a instituição e 

que vai até o local para conhecer sua estrutura, seu trabalho, colaborar e se 

dispôs a cobrar do Executivo por uma subvenção destinada a Apae. O 

vereador Arilson começou sua fala justificando sua ausência na reunião 

passada, parabenizou o trabalho da Apae e se colocou a disposição da 

entidade para colaborar. O parlamentar ressaltou ainda o descaso do poder 

público que há 9 anos não reconhece o trabalho da Apae colaborando com 

recursos financeiros e ressaltou que irá cobrar do Executivo para garantir 

recursos à Apae. O vereador Célio disse que conhece o trabalho da entidade e 

ressaltou que a reunião de hoje é uma porta aberta para o início de um grande 

trabalho em conjunto, também se colocando a disposição para ajudar a Apae, 

sugerindo até uma colaboração mensal de cada vereador. Em continuidade, o 

vereador Mauro Florentino deu os parabéns a instituição e destacou que deve 

haver maior cobrança dos entes públicos para garantir repasses a Apae. O 

vereador João Batista disse que é muito cobrado sobre o tema e que é 

necessário cobrar do Executivo recursos financeiros para atender a entidade, 

até se desculpando com a Apae pela ineficiência do município diante de sua 

omissão. Representante do deputado Durval Ângelo, Rodrigo Ribeiro, tomou a 

palavra e lembrou de uma conversa que teve com os membros da Apae, no 

qual visava incluir a Apae na comunidade de Guiricema, garantindo a inclusão 

do diferente na sociedade, e mostrar que minorias, como pessoas com 

deficiência, são importantes para construir a sociedade. Ele se colocou a 

disposição da entidade e disse que em uma próxima vinda do deputado fará 

uma visita. Aproveitando Rodrigo falou sobre uma futura  Casa para Idosos que 

está em vistas de ser construída. Durante sua fala o Senhor Jésus disse que a 

Loja Maçonica de Guiricema se coloca a disposição da entidade. Por fim, o 

presidente iniciou sua fala e disse que está muito comprometido na causa com 

a entidade. Disse que não se deve persistir no erro do passado e seguir em 

busca do novo e orgulhar-se do trabalho a vir ser desenvolvido para solucionar 

a situação crítica da Apae. Reforçou ainda que vai lutar para incluir a instituição 

no Projeto de Subvenção para os anos seguintes. Na sequência para 

concretizar o ato da Moção de Aplauso, o vereador José Adilson Braga Filho 

fez a entrega de uma placa alusiva à Moção de Aplauso, que foi recebida pelos 

representantes da Apae. Em comum acordo os vereadores decidiram deixar a 

votação das indicações e dos Projetos de Lei 21, 22 e 23, que serão debatidos 

num dos próximos encontros. Aberto o pequeno expediente foi lembrado sobre 

o Trido e Festa em honra a Nossa Senhora do Rosário, no bairro do Bengo, 

que tem o encerramento no dia de hoje. O presidente lembrou ainda do convite 



da Emater-MG para um encontro para apresentar uma Discussão sobre os 

aspectos socieconomicos e ambientais de Guiricema, no qual abordará 

também a crise hídrica , e será realiza na segunda-feira, dia 30 de outubro. Foi 

lembrado pela representante da Apae, Isabel, sobre a realização de uma  

 

 

 

Feijoada Beneficente, realizada pelo José Teixeira Rodrigues, no dia 30 de 

novembro, no qual convidou a todos para participar. Nada mais havendo a 

tratar, eu secretário da mesa diretora lavrei a presente ata que vai assinada por 

mim, pelos demais vereadores presentes e pelos presentes que o desejarem. 

 


